燃情大舞台 筑巢引风来

——中国·十家子第十六届玛瑙节商务活动侧记

火热夏季火热情,八方宾朋来阜蒙。6月21日9时30分,中国·十家子第十六届玛瑙文化旅游节在中国玛瑙第一镇——阜蒙县十家子镇隆重开幕。省、市、县有关领导出席开幕式。

活动现场,彩旗飘扬、人头攒动,一派热闹繁荣景象。值得瞩目的是,这次玛瑙节也成为我县招商引资项目建设的主战场,现场分两轮签约项目20个,协议投资额38.72亿元,为阜蒙县"提能增效优环境、跃级晋位当排头"画上了浓墨重彩的一笔。

据县商务部门介绍,为筹备好这次 玛瑙节,自5月份以来,在县领导的高度重视和支持下,全局上下积极作为、勇于担当,与市、县相关部门密切配合、协调联动,认真做好谋划筹备,努力把这次活动打造成阜蒙县扩大对外开放、提升知名度的一个大舞台,为县域经济在"十四五"期间实现高质量发展开好局、起好步。

经过紧张有序的筹备工作,6月18日,县商务局组织50余名客商参加了"6·18"首届阜新文旅商务节暨第十六届辽宁·阜新玛瑙节。开幕式上,投资6亿

元的北京泓方集团万头奶牛牧场项目、 投资3亿元的远景集团风机叶片项目和 投资3200万元的辽宁中佳源物种种业 科技有限公司项目等3个项目成功签约 落户阜蒙县。6月21日,中国·十家子第 十六届玛瑙节开幕式上,有葛洲坝能源 重工有限公司、阿特斯新能源控股有限 公司投资12.5亿元的阜蒙县5Gwh储能 系统PACK厂项目和辽宁众辉生物科技 有限公司投资10亿元医药农药中间体 及农药原药项目两个超10亿元项目及 玛瑙制品生产销售、农产品生产加工、氟 化工、文旅开发、电商直播等共计20个 项目进行了集中签约。通过参加市、县 的这次节庆活动,全县共签约项目23 个,协议投资额达49亿元。

在抓好招商引资项目建设这个促进经济发展的主战场同时,借助节庆活动的开展,从6月中旬开始,县商务局就设立专门班子,由相关股室专人负责联系沟通,开展各乡镇优质特色农产品集中展示活动。节庆期间,各乡镇共有百余种优质特色农产品在十家子镇主会场和县城蒙古贞大街进行了展示,受到城乡广大消费者的普遍青睐。同时,

积极组织县内各相关企业参加全市"阜新优品""阜新十大礼物""阜新八大美食"评选活动,共有化石戈小米、九美杂粮、三沟白酒、手把羊肉、蒙古勒津馅饼等30余种优质特色农产品和美食餐品参与评选。6月21日,在中国·十家子第十六届玛瑙节开幕式上发布的评选结果中,酱驴肉、玛瑙、华星熏兔、九美食品、天园鸵鸟等产品荣获"阜新优品",玛瑙、小米、花生、白酒等产品荣获"阜新十大礼物",蒙古贞蒙餐等餐品荣获"阜新八大美食"。

借助节庆活动的开展,蒙古贞大街的夜经济也热闹起来。市民们走出家门,步入玉龙公园和希日塔拉公园,清闲消夏,散步聊天;孩子们在成吉思汗广场搭建的娱乐、嬉水设施上玩耍;三五好友在海鲜烧烤摊点上,喝着啤酒饮料,畅谈友情。

据县商务局相关负责人介绍,这次活动既为招商引资工作搭建了沟通联络平台,也为阜蒙县优质特色农产品"走出去"搭建了展示平台,更为夏季夜经济繁荣和促进消费搭建了助推平台。

(齐晓龙)

凝心聚力共同奋斗



县委统战部举办党史学习教育专题讲座

本报讯 (记者 于水常虹 实习生 王晨 崔昌宇)6月23日,县委统战部在 县委党校举办无党派人士、党外知识分子和新的社会阶层人士党史学习教育专题讲座。

县委党校高级讲师任晓杰以《中国共产党百年光辉历程与启示》为题进行了专题辅导,并从中国共产党的百年光辉历程和党的百年历程给我们的启示两方面进行了全面阐述。任晓杰借助历史时间轴,以丰富的史实、精辟的语言,引导大家弘扬和践行新时代革命精神,深刻认识"学党史、悟思想、办实事、开新局"的目标任务,进一步增强责任感和使命感。

讲座结束后,全体学员进行了党史知识答题。在场人员纷纷表示,要以党史学习教育为契机,真正用百年党史鼓舞斗志、凝聚力量,切实把学习成效转化为履职担当的动力,以更加优异成绩庆祝建党100周年。

非遗展演大联播 文化盛宴超精彩

本报记者 王美娟 实习生 李学哲 牛婧錡

在中国·十家子第十六届玛瑙文化 旅游节上,我县丰富多彩、精妙绝伦的 非物质文化遗产展演活动,吸引众多游 客驻足欣赏。

第十六届玛瑙文化旅游节开幕式上,蒙古勒津服饰、蒙古勒津刺绣展演,以独有的方式向人们展示了蒙古贞灿烂的历史文化,展现了蒙古族粗狂豪放、热情奔放的民族气质和蒙古勒津人积极向上的精神风貌。

十家子玛瑙宝石城的展厅内,与蒙古勒津服饰、刺绣一同亮相本次玛 瑙节的还有蒙古勒津剪纸、马头琴、查 玛舞、蒙古勒津烙画制作技艺等非物质文化遗产项目。现场,众多非遗项目传承人通过精彩展演,向游客全面展示了近年来我县非遗保护工作的优秀成果。

除了活动现场精彩纷呈的非遗节 目展演外,本届玛瑙文化节还设有固定 非遗展位、展板,将开展为期3天的展 销、展示活动。形式多样、丰富多彩的 非遗表演和非遗项目,吸引了众多游客 和当地群众现场围观,还有不少游客和 群众积极参与非遗文化体验。

据县文化体育旅游服务中心有关

负责人介绍,本届玛瑙节共展出91项非遗项目,包括国家级项目4项,省级项目15项,市级项目35项,将我县非物质文化遗产项目进行了全方位宣传和推广。

近百项非遗项目通过非遗演出、非 遗科普展板、非遗传承人技艺展示、非 遗作品展览、云上演出等方式,充分展 示了蒙古贞非物质文化遗产保护成果, 进一步推动了我县非物质文化遗产的 弘扬与保护,为游客们呈现一场独具蒙 古贞特色的非遗文化盛宴,让蒙古贞非 遗文化之光和玛瑙文化闪耀全城。

蒙古贞大街"味"你而来

——中国·十家子第十六届玛瑙节蒙古贞大街分会场扫描 本报记者 王美娟 马洪涛

为期三天的中国·十家子第十六届 玛瑙文化旅游节主会场十家子镇热闹 非凡,6月22日晚,记者在本届玛瑙文 化旅游节县城分会场蒙古贞大街,同样 感受到了热闹的氛围。这里游人如织、 人声鼎沸,整条大街充满了欢声笑语, 有亲子游乐园、有美味小吃、有特色农 产品……

蒙古贞大街分会场由美食大街和销售展台两部分组成。在销售展台区域,全县35个乡镇和部分企业正在展销各自名优特色农产品。紫都

台镇政府营商助理、文教卫生助理郭 蕴颉正忙着为家乡的包装饮用水做 着推广。郭蕴颉说,"感谢十家子玛 瑙节给乡镇提供农产品展销的机会, 让我们把家乡好的农产品推广出 去。我们将以此次活动为契机,大力 发展村集体经济,加快产业发展,促 进老百姓增收致富!"

顺着美味的香气,沿着蒙古贞大街一路向南,就来到本届玛瑙文化旅游节的重头戏——美食大街。华灯初上,这里汇集的全国各地小吃,挑战着

游客的味蕾。在一个个规范的摊位上,摊主细心地烹饪着美食,充满了人间烟火气。熙熙攘攘的游客或是选购美食、或是品尝美食。香气诱人的各色小吃、五光十色的霓虹闪烁……繁荣的夜间经济拉动着消费,丰富着人们的夜生活。

蒙古贞大街分会场以特色农产品和各地美食为载体、以文化为核心,通过购物交流、品尝美食,使游客增强了对我县的了解,让游客看到一个开放、包容、不断进取的阜蒙县。

我省召开扫黑除恶专项斗争三年总结奖励大会 暨常态化扫黑除恶斗争部署推进会

(上接一版)

张国清强调,要锐意进取、再接再厉,常态化推进扫黑除恶斗争,持之以恒、坚定不移打击黑恶势力及其保护伞,让城乡更安宁、群众更安乐,让辽宁振兴有更加良好的法治环境。各级党委政府要把常态化开展扫黑除恶斗争作为加强社会治理的硬任务,全面推进系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,建立健全长

效机制,形成一批高水平制度创新成果;作为营商环境建设的"助推器",全面加强行业领域监管,大力整治各类破坏法治环境、信用环境突出问题;作为平安辽宁建设的"先手棋",严厉打击突出违法犯罪,严厉打击整治新型犯罪,着力增强全社会安全感;作为巩固基层基础的"稳压阀",增强基层党组织政治功能,持续防范整治黑恶势力干扰侵蚀等问题;作为

加强政法干警队伍建设的"大熔炉", 打牢忠诚纯洁可靠的思想根基,坚决 清除害群之马,坚决整治顽瘴痼疾, 打造过硬政法队伍。

有关省委常委,省政府有关负责同志,省法院院长、省检察院检察长,武警辽宁省总队负责同志出席会议。省委常委、政法委书记于天敏宣读奖励决定。会议以电视电话会议形式召开,各市设分会场。

新闻速选 News Express

县民政事务服务中心救助站开展"开放日"活动 携手相助 让爱团聚

本报讯 (记者 丁枫林 于 水) 6月19日是第九个全国救助管理机构"开放日"。6月18日,县民政事务服务中心救助站开展了以"携手相助,让爱团聚"为主题的救助管理机构"开放日"活动,大力提升救助管理机构服务质量。

活动邀请县人大代表、政协委员、检察院、妇联及社会各界人士参观考察了救助接待大厅,男、女救助生活区,妇女儿童庇护室,图书室等救助站软硬设施,了解了受助人员的饮食起居和受助情况,认真听取了各方面意见和建议。

又讯 6月19日,县民政事务服务中心救助站全体人员在原县中医院门前,开展了救助管理机构"开放日"宣传活动。

活动中,工作人员通过开展现场咨询、设立宣传展板、发放宣传单等形式,向过往群众宣传救助管理政策,让更多市民了解了救助管理工作。

据了解,县民政事务服务中心救助站始终坚持以人为本原则,依法依规对救助对象进行无偿救助。去年,虽受疫情影响,受救助人员仍近500人次。

大板小学和紫都台小学党支部举办主题党日活动 传承红色基因 培育时代新人

本报讯 (记者 张广东)6月20日,大板小学党支部和紫都台小学党支部 联合开展了"弘扬三沟精神,永远跟党走,做新时代合格党员"主题党日活动,庆祝建党100周年。

活动中,全体党员参观了乌兰英雄纪念馆、三沟精神纪念馆,回顾革命历史,接受红色洗礼,重温"求真务实、艰苦奋斗、攻坚克难、开拓创新"的三沟精神。其间,还进行了诗歌朗诵、为"光荣在党50年"的老党员颁发勋章、表彰优秀共产党员等系列活动。

全体党员纷纷表示,要把"三沟精神"融入到今后的工作生活中,不忘初心、砥砺前行,以更好的精神风貌为争创一流乡村教育贡献智慧和力量。